

最高法发布7个保护产权和企业家合法权益典型案例

最高检发布4个涉产权刑事申诉典型案例

两高典型案例为企业再添司法定心丸

新华社北京1月30日电(记者罗沙、陈菲)一个案例胜过一打文件。30日,最高人民法院发布7个人民法院充分发挥审判职能作用保护产权和企业家合法权益典型案例,最高人民检察院发布4个检察机关办理涉产权刑事申诉典型案例。

据介绍,最高法发布的案例包括北鹏公司申请刑事违法扣押赔偿案等,涵盖合同履行、知识产权、行政管理、刑事犯罪、诉讼保全和国家赔偿六种类型。

各省检察院挂牌督办的71件案件中,已办结64件,14件获得纠正。

最高检发布的案例包括赛格集团有限公司申诉案等。来自最高检的统计数据

房被强拆房价上涨 政府应赔偿还是补偿

——从一起行政诉讼案件看依法平等保护产权的决心

□新华社记者 熊丰 罗沙

婺城区政府强制拆除许水云位于金华市婺城区五一路迎宾巷8号、9号房屋的行政行为违法,判决如下,责令金华市婺城区人民政府在本判决生效之日起九十日内按照本判决对许水云依法予以行政赔偿。

婺城区政府强制拆除其房屋的行政行为违法,同时提出包括房屋、停产停业损失、物品损失在内的三项行政赔偿请求。

误拆,但改造工程指挥部工作人员给许水云发送的短信、许水云提供的现场照片、当地有关新闻报道等均能证实9月26日强制拆除系政府主导下进行。

出赔偿决定时点的类似房地产市场价格已经比《征收补偿方案》确定的补偿时点的类似房地产的市场价格有了较大上涨。

加强人权司法保障 维护企业合法权益

详解最高法首例刑事违法扣押赔偿案

据新华社北京1月30日电(记者罗沙、熊丰)最高人民法院30日公布了一批涉产权保护典型案例,其中包括最高人民法院赔偿委员会受理的首例刑事违法扣押赔偿案。

据介绍,该国家赔偿案由最高人民法院副院长、二级大法官陶凯元担任审判长,这也是自1995年国家赔偿法正式实施以来最高人民法院赔偿委员会决定赔偿的第一起刑事违法扣押国家赔偿案。

结束之后发还被扣押的2000万元,形成继续扣押的法律状态。国家赔偿决定认定,辽宁省公安厅在刑事判决生效后,对上述扣押款项不予返还,不符合法律规定。

据新华社北京1月30日电 平昌冬奥会和冬残奥会分别定于2月9日至25日和3月9日至18日举行。

特雷莎·梅 拥抱中英关系 黄金时代

英国首相特雷莎·梅将于1月31日至2月2日访问中国并举行新一轮中英总理年度会晤。这是她出任首相后首次正式访华。

在考虑什么时候适合。我们显然看重与中国的贸易关系。



图于2017年11月16日,在伦敦,特雷莎·梅抵达一个综合社区。新华社发

半岛回暖生波折 冬奥外交有难题

□新华社记者

朝鲜1月29日晚通知韩国方面,取消原定2月4日在朝鲜金刚山地区举行的朝韩联合文艺演出。

新闻事实

据韩国统一部发布的消息,朝方在通报中说,韩国媒体持续发布舆论侮辱朝方有关参加平昌冬奥会的具有诚意的措施,甚至对朝鲜内部的庆祝活动说三道四,在此情况下不得不取消联合文艺演出。

深度分析

朝韩就平昌冬奥会展开一系列合作与交流,引发韩国保守派政党和部分媒体不满。最大在野党自由韩国党甚至声称,平昌冬奥会成了平壤冬奥会。

第一评论

朝韩以冬奥会为契机恢复对话、谋求合作,备受世界关注和期待。不过,和平与和解进程不可能一蹴而就,坎坷曲折也属正常。

背景链接

平昌冬奥会和冬残奥会分别定于2月9日至25日和3月9日至18日举行。朝鲜最高领导人金正恩在新年贺词中首次表示朝鲜有意参加冬奥会。

据新华社北京1月30日电 土耳其外交部27日敦促美方采取切实行动,切断对叙利亚库尔德武装人民保护部队的军援。

无视土耳其警告 美拒绝从曼比季撤兵

□惠晓霜

美国中央司令部司令28日表示,从叙利亚曼比季地区撤出美军士兵现在不在考虑之中。

土耳其外交部27日敦促美方采取切实行动,切断对叙利亚库尔德武装人民保护部队的军援,同时呼吁美方立即从曼比季撤出军事人员。